

巴库气候大会闭幕

打破多年僵局,就国际碳市场机制达成一致

新华社巴库11月24日电(记者郭爽 安晓萌)24日凌晨,《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会(COP29)在延期30多个小时后闭幕。大会就新的气候融资集体量化目标(NCOG)、《巴黎协定》第六条国际碳市场机制等关键议题,达成了名为“巴黎气候团结契约”的一揽子平衡成果。

在24日凌晨举行的会议上,大会达成了2025年后气候资金目标及相关安排,设立了到2035年发达国家每年至少3000亿美元的资金目标及每年至

少1.3万亿美元的气候融资目标,为发展中国家开展气候行动、明年提交新一轮国家自主贡献奠定了基础。

23日晚的会议上,近200个缔约方打破多年多边谈判僵局,终于就《巴黎协定》第六条下国际碳市场机制达成一致。这标志着《巴黎协定》第六条国际碳市场机制运行细则已经明确,《巴黎协定》中最后一个未决项目最终确定。

此外,大会还就减缓气候变化工作计划、全球适应气候变化目标等作出安排,进一步巩固了全球绿色低碳转型的

大势。

COP29中国代表团团长、生态环境部副部长赵英民在闭幕全体会议发言时指出,今年是《联合国气候变化框架公约》生效30周年。30年的气候公约治理进程历经考验,虽非一帆风顺,但始终在向前行。人类是命运共同体,面对气候危机,我们唯有团结协作,共同应对。

赵英民同时指出,会议达成的NC-OG成果文件中,发达国家的资金承诺远远未能满足发展中国家的需要。发

达国家的资金义务,必须进一步明确。应对全球气候危机,关键还是在于坚持“共同但有区别的责任”原则,坚持多边主义,同舟共济,合作共赢。

赵英民表示,中国作为负责任的发展中大国,无论国际形势如何变幻,将始终坚定与各方一道推动气候变化多边进程和国际合作。中国将继续实施积极应对气候变化国家战略,落实碳达峰碳中和目标,广泛开展气候变化南南合作,为全球绿色低碳、气候韧性和可持续发展作出贡献。

11月23日,在美国加利福尼亚州盖尔内维尔,当地居民使用小船在被洪水淹没的道路上出行。一场风暴近日侵袭了美国西海岸,带来狂风和强降雨。

新华社发

风暴侵袭美国西海岸



以军空袭贝鲁特市中心

斡旋方促停火

新华社专稿 以色列军队23日空袭贝鲁特市中心人口密集区,用钻地弹将一栋8层居民楼夷为平地,致死至少20人。黎巴嫩真主党议员说,这座大楼内根本没有以色列要找的真主党高层。

黎巴嫩安全部门消息人士说,以军当天凌晨4时左右向这栋居民楼投下4枚导弹,其中包括可以穿透地下掩体的钻地弹。以军发动这次空袭前未发出任何警告。

据路透社报道,以军以前常用这类导弹袭击真主党重要人物,真主党前领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉今年9月就死于这类导弹。

真主党议员阿明·希里说,这栋被

炸毁的居民楼里并没有真主党官员。

路透社记者在现场看到,空袭留下一个深坑,救援人员在废墟中搜寻幸存者,火药味数小时后还未散去。

黎巴嫩国防部应急人员瓦利德·哈沙什说:“这片区域是居民区,楼房密布,街道狭窄,给救援增加难度。”

黎巴嫩卫生部说,这是以色列一周以来第四次针对贝鲁特市中心发动空袭。以军先前空袭主要集中在真主党位于贝鲁特南郊和黎南部的据点。

黎卫生部发布的数据显示,以军23日在黎多地的空袭共造成超过55人死亡,黎以冲突迄今已导致黎方至少3670人死亡。另据以方数据,真主党在以色列北部,以色列占领的戈兰高地

和黎巴嫩南部共造成100多名以方士兵和平民死亡。

美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦目前正在黎巴嫩和以色列展开穿梭外交,希望促成黎以停火。霍克斯坦在与黎方代表会谈后表示,黎以双方分歧“显著缩小”,达成停火协议“触手可及”。

美国驻黎大使莉萨·约翰逊14日向黎巴嫩方面提交一份黎黎以停火协议草案。该草案基于安理会第1701号决议,涉及13点内容,包括以色列与黎巴嫩真主党临时停火60天,其间黎政府军部署至黎南部边境。

2006年黎真主党和以色列爆发大规模交火,安理会同年8月通过第1701号决议,要求黎以双方停止冲突,在利

塔尼河至黎以临时边界“蓝线”之间只能驻扎黎政府军和联合国维和部队,不得存在任何其他武装。该决议通过以来,黎真主党和以政府均指责对方违反决议。

两名熟悉内情的西方外交官23日向美联社透露,黎以双方目前就停火协议草案的分歧主要集中在以方所谓“行动自由”以及监督停火机制。

以方要求保留停火协议遭违反时以方可在黎巴嫩境内行动的自由。黎方认为这一条款无视黎主权。

上述两名官员说,以色列反对黎巴嫩的前宗主国法国参与监督停火,黎巴嫩则拒绝让以色列的传统盟友英国介入监督。

法国允许乌克兰向俄发射法制远程导弹

俄方说这是在终结乌克兰

新华社基辅/莫斯科11月24日电(记者李东旭 陈畅)法国外长巴罗日前表示,乌克兰可以向俄罗斯境内发射法国制造的远程导弹。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃对此回应说,法国的这一决定实际上是在“终结乌克兰”。

据乌克兰《防务快报》网站24日报道,巴罗23日接受英国广播公司(BBC)采访时说,西方国家不应反对支持乌克兰设定红线。当被问及这是否意味着法国将卷入俄乌冲突时,巴罗表示,法方“不排除任何选项”,法国将尽可能长时间地给予乌方支持。

扎哈罗娃23日对塔斯社说,法国允许乌克兰使用其远程导弹打击俄领土的声明“不是对乌克兰的支持,而是正在终结这个国家”。俄罗斯常驻维也

纳国际组织代表乌里扬诺夫当天在奥地利一家电视频道节目上说,法国将支持乌克兰使用其导弹袭击俄领土付出代价,俄方会予以回应。

俄罗斯国防部24日发布通报说,过去一天,俄军打击了乌军及其军事装备集结地、军用机场、无人机生产车间和储存场所,俄防空系统击落了44架乌克兰无人机。

乌克兰总统泽连斯基24日在社交媒体“电报”上发文称,本周,乌克兰全境几乎每天都响起防空警报;仅23日夜以来,乌防空部队就拦截了约50架攻击型无人机。乌克兰武装部队总参谋部24日在“电报”上发文说,当天凌晨,乌导弹部队对俄罗斯库尔斯克州的俄空军和防空阵地发动了集群打击。

罗马尼亚举行总统选举

新华社布加勒斯特11月24日电(记者张政萍)罗马尼亚总统选举投票于当地时间24日7时开始,全国逾1800万名注册选民投票选举新一届总统。

今年共有14名候选人参选总统,包括3名女性候选人。民调显示,目前支持率领先的候选人有现任总理乔治·西米翁和拯救罗马尼亚联盟党主席埃列娜·拉斯科尼等。

罗官方公布的材料显示,今年罗境内和海外共设立近1.9万个投票站,其

中海外投票站950个。投票定于当地时间21时结束,民调机构随即公布投票站出口调查结果。

根据选举法,如果没有候选人获得超过半数的选票,得票前两名的候选人将在两周后,即12月8日的第二轮投票中决出胜负。届时候选人只要获得简单多数票即可当选。

罗马尼亚总统任期5年,只能连任一次。现任总统约翰尼斯2014年年底当选,并在2019年年底的选举中赢得连任。

日本一项最新民调显示:石破内阁支持率濒临“危险水域”

据新华社微特稿 日本一项最新民调调查结果显示,日本首相石破茂领导的内阁支持率降至31%,濒临“危险水域”;其内阁不支持率升至50%,超过支持率。

日本《每日新闻》和社会调查研究中心23日至24日就内阁支持率在全国范围进行电话调查,收到1919份有效回答。结果显示,石破内阁支持率为31%,较10月3日实施的上次调查下降15个百分点;不支持率为50%,较上次调查增加13个百分点。

被问及不支持石破内阁的理由,47%的受访者表示“无法期待首相的领导能力”,占比最高。

在日本政坛,内阁支持率低于30%会被舆论视为进入“危险水域”;如

果进一步跌破20%,就被视为陷入“下台水域”。

按《每日新闻》说法,石破茂出任日本首相不足两个月,内阁不支持率就已超过支持率,这种情况近年来较为少见。忽略调查方式差异,仅从数值来看,上次出现该情况的是2008年9月组建的麻生太郎内阁。

石破茂9月27日当选自民党新任总裁,10月1日当选首相,10月9日宣布解散众议院、提前大选,创下战后首相当选后解散众议院的最快纪录。在10月27日举行的众议院选举中,自民党自2012年重新上台后首次失去在众议院的单独过半数席位,甚至与执政伙伴公明党加在一起也未能超过半数。

以驻约旦使馆附近发生枪击致1死3伤

新华社安曼11月24日电(记者何奕译)约旦公共安全部门24日发表声明说,以色列驻约旦大使馆所在地区当日凌晨发生交火,造成1人死亡、3人受伤。

声明说,当日凌晨,一名男子向该地区执勤的巡逻队士兵开火后逃离,安

全部队锁定目标后进行追踪。该名男子在交火中被击毙,3名安全人员受伤。目前事件正在进一步调查中。

自去年新一轮巴以冲突爆发以来,以色列驻约旦使馆一直处于关闭状态,附近由约旦安全部队重兵把守。

·资讯·

临海：“帮农客”壮大助农朋友圈 开辟乡村振兴新局面

金晨

天下一奇,吃橘带皮。“家人们,临海蜜橘开卖啦!”眼下正值柑橘丰收季,临海市邵家渡街道“山大王”橘园里,“帮农客”夏益龙正在直播带货。在他身后,满树蜜橘压弯了枝头,果农们正忙着采摘。

作为“橘二代”,夏益龙从父辈那里接过“山大王”品牌后,一来引进红美人、葡萄柚等热门新品种,让柑橘身价翻了数倍;二来延长产业链,将果肉做罐头、榨汁、制酒,橘皮制作陈皮,研发周边产品,同时搭乘直播新风口卖到全国各地。岭上村村民在其带动下,从种

植普通柑橘到种植新品种柑橘,从卖周边卖小贩到卖全国,收入一路攀升,现在只要种出来就不愁卖不掉。

农业是邵家渡街道的传统产业,如何培育农业新质生产力推动乡村振兴?蜜橘的蜕变之路揭示了发展密码。邵家渡街道将活跃在田间地头的党员干部、商会代表、农创客等组成帮农小分队,为产业发展提供了从前端平台创建到末端销售“出圈”的全链式服务,也被大家亲切地称为“帮农客”。

近年来,邵家渡街道广纳各方人才,拓宽帮农“朋友圈”,同时整合优势

资源,组团探索共富路。柑橘上市季也是草莓生长期,邵家渡素有“浙东草莓之乡”的称号,但多年来品质参差、价格不一,怎么办?草莓主产区的视桥董村等9个行政村党组织和农创客、商会党组织打造“鼓韵莓乡”党建品牌。邵家渡街道农创客理事长、党代表裘再华便是“帮农客”之一,成功注册“邵家渡草莓”农产品集体商标,对符合“邵家渡草莓”生产标准的合作社授权免费使用商标,首期授权的三家合作社的草莓溢价显著。

品牌抬身价只是第一步,还有来自

临海农商银行的“帮农客”带来了2亿元助农授信,并发布先锋贷、草莓贷等联建单位专属金融产品,解决了果农的“燃眉之急”。来自台州市农科院的“帮农客”则带来了水肥一体化、绿色防控等技术,引进“越秀”“小白”等新品种。粉的、白的、清冽的、浓香的……各种颜色、口味满足细分人群的不同需求。来自侨界的帮农客,则凝聚侨界资源,全力打通销售渠道的“最后一公里”,固化草莓“订单式种植”模式,与农场签订长期采购协议,实现了全过程、全链条闭环帮扶,帮助邵家渡草莓远销海内外。

始于唐代的制鼓业是邵家渡街道传统文化的代表,但随着时间的推移,逐渐淹没在历史的岁月里。邵家渡大鼓如今作为一项非物质文化遗产,如何保护发展?“帮农客”团队起于农业,但不止于农业,邵家渡街道围绕每一类特色产业打造一支“帮农客”队伍,有的放矢地培育技能人才。

“帮农客”也是技能人才重要组成,要让他们带动一群人,实现与产业精准配置,推动乡村振兴。”邵家渡街道相关负责人说。“鼓韵莓香”党建品牌依托视桥鼓非遗展示馆创立了“大鼓

薪传”研习社,并加入“同心同廉”研学路线,根据产业发展需要搭建师资库,探索工学交替、导师进坊等形式培养制鼓艺人。几年来,从业队伍从原来的十几个人到现在四五十个人,制鼓工艺不断创新发展,鼓的品种增至十多种。在街道党工委的引导和支持下,大鼓也走进了校园成为劳动技能传承课程。

“传承非遗需要情怀但不能只靠情怀,与市场接轨方能走得更远。”视桥董大鼓共富工坊的谢哲长说道。在帮农客的帮助下,该工坊改变了传统定制售卖模式,一并提供影视拍摄、婚庆喜庆租赁等服务,也走进了市里的共富工坊直营店,客源拓展到北京、深圳、上海等地,同时通过侨胞卢善凤的资源优势,顺利打开西班牙等海外市场。

